

音乐剧《在远方》亮相广州大剧院

# 阿云嘎安悦溪演绎青年奋斗故事



新快报讯 记者徐绍娜报道 “远方不是脚到达的地方，而是心超越的地方”。原创音乐剧《在远方》于2月25日-28日登陆广州大剧院，连演6场。该剧改编自获得白玉兰奖4项提名的同名电视剧，由北京演艺集团出品、北京歌剧舞剧院制作，内地著名音乐剧演员阿云嘎首次参与作曲并主演，青年演员安悦溪担任女主演。

《在远方》是北京歌剧舞剧院以全面建成小康社会、脱贫攻坚为主题开发的重点选题，生动展现快递小哥这个群体创造、守护美好生活的梦想和努力。该剧演出消息一经发布则获得高度关注，广州站开票后更是一票难求。

《在远方》讲述了孤儿姚远与稽查队长女儿路晓欧相识相知的故事，聚焦快递行业20余年的发展变迁，折射了我国经济社会所取得的巨大进步，人民生活所发生的翻天覆地的变化。

故事发生在上世纪末，正躲避稽查的“黑快递”姚远，误打误撞与稽查队长女儿路晓欧相识，身为心理学高材生的路晓欧与同学霍梅敏锐捕捉到姚远的心理问题，将他与身在美国的网友刘云天视为两个病人，怀着好奇逐步走入对方生活。跨世纪的钟声即将敲响，姚远无法隐藏自己的自卑走向远方，暗生情愫的恋人只有选择分离。路晓欧蜷缩在大雪纷飞的夜晚，孤独面对新世纪钟声。

《在远方》汇集了国内一线创作团队与强大演出阵容。编剧申捷再度操刀，金培达任音乐总监、作曲，肖杰担任导演，崔涛任舞蹈总监、编舞，作曲、编曲张筱真，作词田辰明。此外，该剧还汇聚了获得过众多奖项及荣誉的优秀音乐剧演员，包括曾获第十届中国艺术节优秀演员奖、田汉表演奖的本剧的戏剧指导孙博，与中国第一个音乐剧硕士、本剧的声乐指导王艺埙，也将呈现精彩表演。



阿云嘎和安悦溪作为该剧的男女主角，在剧中的发挥也极为亮眼，令人期待。值得一提的是，《在远方》也是阿云嘎参与作曲的首部音乐剧作品，他参与创作了本剧主题曲《何处是远方》等曲目。此前在谈到创作这部作品的初衷时，阿云嘎表示：“我希望通过音乐，向观众传达勇往直前、无所畏惧的精神，并为所有为梦想奋斗着的人们带来希望。”

## 原创话剧《又一春》3月广州首演

温情聚焦老年人生活



新快报讯 记者徐绍娜报道 由广东省演出有限公司制作出品、广东艺术剧院舞台孵化基地最新孵化的原创话剧《又一春》(又名《传达室的四季》)将于3月6日-7日在广东艺术剧院正式首演。这是广东第一部聚焦老年群体、反映老年人退休生活的话剧。

随着中国人口老龄化进程加快，社会养老、独生子女的负担、老年人与子女相处关系、老年人如何适应互联网发展等问题日益凸显，引发关注。《又一春》基于人口老龄化的时代大背景，以某大院传达室为主场景，围绕大院内的退休老干部与家庭、邻里及社会的关系，描绘了他们老有所养、老有所乐、老有所依、老有所安的养老生活。

该剧讲述传达室负责人退休老警察老丁及居委会退休干部牛雪梅热衷于志愿者的服务工作，并以满腔的热情、诚挚的爱心、周到的服务以及奉献、友爱、互助、进步的志愿精神，感召了大院里本来只关注自己一方小天地的退休老人们加入志愿者服务行列的故事。剧中，传达室负责人老丁和居委会退休干部牛雪梅利用大家聚会的机会，传播志愿服务及志愿者精神，并通过带动大院退休老人参加敬老院活动、交通指挥、社区协管等志愿活动，把原本沉闷的老年人带动起来，让他们寻找到了新的生活意义。

剧中通过个性鲜明、戏剧性的人物角色和轻松诙谐、反情节反套路的剧情发展，以舞台艺术形式探讨当今社会的老年问题，同时为老年人养老生活提供一种新的图景展示。主创团队希望借由这出戏，让年轻观众能够换位思考，用心感受老年人在当今时代生活的不易，呼吁社会各界加强对老年人生活的关照。

据介绍，话剧《又一春》由著名导演艺术家、国家一级导演王佳纳执导，男高音歌唱家于爽跨界与知名编剧王秋月联合编剧，集结一众老戏骨主演。

对于该剧的创作初衷，导演兼艺术总监王佳纳表示：我国已步入老龄化社会，每个人都面临着自己的老年，关照老年生活，也就是关照自己。老人退休在家大都觉得无聊和无所适从，《又一春》就是聚焦老年人的困惑和苦恼，以小见大地反映当下老龄化社会热点话题，以及老年人如何以实际行动践行社会主义价值观，积极向上向善，退休不“褪色”，倾情献余热。

《2021开年演讲》集结17位行业精英

## 董明珠邓亚萍秦昊等同台开讲

新快报讯 记者徐绍娜报道 精英演讲秀《2021开年演讲》将于2月28日晚在湖南卫视开播。近日，节目官宣第一组嘉宾，不仅有演员秦昊、马丽跨界挑战电视演讲，更有民族企业之光董明珠、乒乓球大满贯得主邓亚萍、人气律师张起淮、公共卫生顶级专家曾光、“北斗女神”徐颖、导演曹金玲和感动中国的潘维廉等加盟。

秦昊以文艺片出道，凭精湛演技拿下了“文艺片一哥”的称号，在电影界拿奖颇丰的他转战网剧后不仅开辟了自己的新道路，去年又因《隐秘的角落》张东升一角讨论度暴增，在网上带起了一阵“一起爬山吗”的热潮。此次加盟《2021开年演讲》挑战电视演讲，很值得期待。一直以喜剧演员身份活跃于大众视野的马丽，此次将作为演讲嘉宾现身，奉上自己的人生演讲首秀。其中，她的婚后生活也将首次深度曝光。

此次《开年演讲》的舞台上，女性精英是一道亮丽的风景线。董明珠家电传奇的名号早已深入人心；乒乓球大满贯得主邓亚萍从职业乒乓球运动员到剑



桥博士，拼搏挑战的佳话耳熟能详；而有“北斗女神”之称的研究员徐颖也随着去年北斗系统正式运行而逐渐走向大众视野，知性、聪慧的形象被越来越多的人所熟知。三位女性力量的代表人物齐聚此次《2021开年演讲》，董明珠将细说在直播领域乘风破浪的经历，邓亚萍将以演讲的方式展现奥运打工魂，徐颖则会从设计初衷到建成意义一一叙述北斗系统的故事。

2020年导演了国内首部战疫纪录电影作品《武汉日夜》的导演曹金玲也将现身演播厅，完整还原拍摄背后的点

点滴滴，无论是摄影师还是爷孙俩的故事都让现场观众泪光闪闪，体会到了疫情下人与人的真情。另一位见证了中国百姓故事的是生于瑞士的“中国通”潘维廉，他是厦门大学外籍教授，厦门市荣誉市民。2019年，潘维廉出版了《我不见外——老潘的中国来信》，以一个外国人的独特视角记录并展现了中国改革开放的伟大变革，他的“不见外”令他获得了感动中国2019年度人物。此次《2021开年演讲》上，曹金玲和潘威廉的感人故事将带来触动人心的听讲体验。